

„NAŠ GLAS“ izide vsakega prvega in petnajstega v mesecu. Naročnina za vse leto 16 lir, za četrletje 4 lire, za pol leta 8 Lir. Za inozemstvo je dodati poštnino. Oglasi po ceniku.

# NAŠ GLAS

Uredništvo: Ljubljana, Frančiškanska ulica 6/l. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Upravništvo: Ljubljana, Frančiškanska ulica št. 6. Račun poštne hranilnice v Ljubljani št. 11.467.

List za državne in samoupravne nameščence in upokojence

## Ljubljanska medicinska klinika

Ze svoj čas je poročal tudi naš list, ko je začela poslovati nova medicinska klinika v Ljubljani. Dne 18. avgusta pr. l. je bila univerzitetna klinika slovesno otvorjena.

Ze pred petimi leti so začeli zidati ob nekdanjem starem kirurzičnem paviljonu splošne bolnice novo krilo za povečanje stalno prenapolnjene kirurzičnega oddelka. To 90 m dolgo in 13 m široko krilo, zidano v eno nadstropje, se stalo dolga leta nedoključano, dokler se ni na pobudo Visokega komisarja in z njegovim zavzemanjem našel potreben kredit za dokončno dovršitev poslopja, ki je tako po tolikih letih moglo sprejeti bolnike in začeti služiti svojim namenom.

V novem poslopju, ki je bilo prvotno namenjeno samo za razbremenitev kirurzičnega oddelka, sta se zaenkrat namestili spodaj kirurzična, zgoraj pa interna klinika, s čemer se je močno razbremenila prenatrpana splošna bolnica. Kirurzično kliniko vodi prof. dr. Božidar Lavrič, dekan medicinske fakultete, predstojnik interne klinike pa je prof. dr. Karel Lušický.

Poslopje klinike je po svoji ureditvi in opremljenosti, — zlasti če ga primerjamo s starimi paviljoni bolnice — naravnost vzorno urejeno. Vse bolniške sobe, ki jih je 10 v vsakem nadstropju, so obrnjene na južno stran. V njih je skupno 132 postelj. To so izključno manjše sobe, tako da je v vsaki največ 8, večinoma pa samo po 6 bolnikov. Vse sobe so zelo svetle, čiste in opremljene z vsemi modernimi pripomočki. V poslopju so vsi potrebni postranski prostori zlasti dve operacijski dvorani, več znanstvenih laboratorijev, bolniške kuhinje in prostori za streljanje osebje. V kratkem se prizida še predavalnica za medicinske.

ce. Za obiskovalce je določen poseben prostor, v katerem se zbirajo in se čez dan sestajajo bolniki, ki niso stalno vezani na bolniško posteljo. Obiskovalcem je načeloma prepovedan dostop v bolniške sobe, da ne motijo težje bolnih in da sob ne ponesnažijo. Med razredi ni druge razlike, kakor v kakovosti hrane. V poslopju klinike so seveda tudi potrebne kopeli, v podstrešju pa garderobe za bolnike, kjer se lahko obleka vsakega bolnika posebej predpisno razkuži.

S poslopjem nove medicinske klinike je Ljubljana po dolgem čakanju končno le dobila vzorno urejeno zdravstveno ustanovo, ki more res pravilno opravljati svoje važne naloge v korist prebivalstvu. Za nas javne nameščence, ki nimamo lastnega zavarovanja za bolezen in nezgode niti nimamo dovolj sredstev za zasebne sanatorije, je medicinska klinika še prav posebne važnosti, saj nam in našim družinam nudi možnost zdravljenja v res higienskih prostorih in ob pogojih, ki ne ovirajo in skoraj onemogočajo zdravniške pomoči. Državni uslužbenci in upokojenci se na kliniki oskrbujejo brezplačno v III. razredu kot v bolnici. Vsakdo med nami se le z grozo spominja prenapolnjenih prostorov splošne bolnice, kjer je bilo vsako smotno zdravljenje naravnost silno otežkočeno. Z novo kliniko, ki je bila dokončana in odprta po iniciativni skrbi Visokega komisarja, je tudi to velepomembno vprašanje celotne zdravstvene politike za Ljubljano zaenkrat kar vzorno rešeno. Blagor tega prepotrebnege zavoda bodo pa uživali še premnogi bolniki, kakor bo hkrati medicinska klinika pod vodstvom strokovnjakov vzgajala prihodnja pokolenja medicincev v dobre zdravnike.

## Razširitev kazenskih določb

S Kraljevo uredbo z dne 3. oktobra 1941-XIX, št. 1129 (Služb. list 86. kos) je bilo odločeno, da je smatrati razglasitev vojnega stanja za državno ozemlje vzhodno od reke Tagliamento, z dne 4. aprila 1941-XIX, veljavno tudi za vse novo ozemlje, ki je bilo pripojeno Kraljevini Italiji. S tem je tudi za vse območje Ljubljanske pokrajine odločeno, da velja na njem vojno stanje in pravni učinki istega.

Z Ducejevo odredbo od 3. oktobra 1941-XIX, (Služb. list 82. kos) je bilo pa določeno, da veljajo na pripojenem ozemlju določbe italijanskega vojaškega kazenskega zakonika, ki jih ta odredba navaja. To so:

Napad na edinstvo, neodvisnost ali neokrnjenost države kakor tudi napad na varnost države, storjen z dejanjem, ki meri na pustošenje, plenitev ali pokolj na tem ozemlju ali na ostalem ozemlju države, se kaznuje s smrtjo. Prav tako je določena smrtna kazen za vsakogar, ki na teh ozemljih pripravlja ali vodi oboroženo vstajo zoper državno oblast ali se je kakor koli udeležil. Kazen se sme zmanjšati, če je dejanje sodelujoče osebe neznančno. Prav tako se kaznuje s smrtjo, kdor na teh ozemljih pripravlja, ustanovi, organizira ali vodi z družbe, ki nameravajo nasilno spremeniti politični, gospodarski in socialni red v državi ali pa razkosati državno ozemlje. Udeležba se kaznuje z ječo od 3 do 12 let. Kdor pa na navedenih ozemljih propagira, da bi se zadržal ali nasilno spremenil politični, gospodarski ali socialni red v državi ali da bi se država razkosala, se kaznuje z ječo od

5 do 15 let. Ista kazen zadene tistega, ki taka dejanja hvali.

Dejanja zoper notranjo državno ureditev po zadevnih členih 276. do 282. in po členih 290. do 292. navedenega kazenskega zakonika se kaznujejo z določenimi kaznimi, vendar se zaporna kazen zviša.

Napad na telesno varnost ali na osebno svobodo oseb, ki pripadajo državnim oboroženim silam, se kaznuje z ječo ne pod 5 leti, če ni huje kaznivo. Če gre napad zoper življenje ali če povzroči smrt, se izreče smrtna kazen. Ista kazen zadene vsakogar, kdor v zastraševalnem ali sicer političnem namenu stori dejanje, ki more ogrožati javno varnost ali poškodovati ceste, prometna ali prevozna sredstva oz. javni promet, potreben prebivalstvu.

Poškodovanje važnih umetnin in predmetov pomembne zgodovinske ali arheološke vrednosti se kaznuje z ječo od 1 do 10 let.

Delodajalec, ki s političnim namenom ustavi celoma ali deloma v svojem podjetju delo, se kaznuje z ječo 1 do 5 let. Ista kazen zadene delojemalce, ki v troje ali njih več v političnem namenu skupno zapuste delo ali ga tako opravljajo, da motijo redno poslovanje (sabotaža). Z ječo do treh let se kaznujejo delodajalci ali delavci, ki z drugim nego političnim namenom store katero opisanih dejanj (izprtlje ali stavka). Vodje, nasnovatelji in organizatorji takih zločinov se kaznujejo s podvojenimi kaznimi.

Za hujskanje, naj kdo stori katero izmed spredaj navedenih zločinov istega razglasa, se kaznuje krivec, če se mu hujskanje ni posrečilo oz. če se dejanje le ni storilo, z ječo od 1 do 8 let. Za javno hujskanje je kazen ječa od 3 do 12 let. Zarota z dogovorom, če se več oseb dogovori, da bi storile katero izmed zločinov tega razglasa, se kaznuje z ječo od 1 do 8 let, če se zločin ne stori. Nasnovatelji se kaznujejo strožje. Če se troje ali več oseb združi, da bi storile katerega izmed zločinov iz tega razglasa, se pripravljajo, ustanovitelji in organizatorji kaznujejo z ječo od 5 do 15 let, sama udeležba se pa kaznuje s 3 do 10 letno ječo.

Kdor napravi, ustanovi ali organizira oboroženo tolpo z namenom, storiti katerega izmed zločinov iz tega razglasa, se kaznuje s smrtjo, sama udeležba pa z dosmrtno ječo. Kdor daje zavetja ali hrano udeležencem združbe ali tolpe, se kaznuje z ječo do 5 let. Ni pa kazniv, kdor stori tako dejanje v prid najbližjemu sorodniku.

Vsa navedena dejanja sodijo pristojna vojaška vojna sodišča. Določbe kazenskega zakonika, na katere se se sklicuje ta razglas, so se objavile s tem, da se je razložilo njih besedilo pri občinskih uradih v Ljubljanski pokrajini, kjer se je prebivalstvo moglo seznaniti s temi določili.

Z Ducejevo odredbo od 24. oktobra 1941-XIX, (Služb. list 90. kos) je bilo pa nadalje odredeno, da se uporabljajo še naslednje določbe mimo določil spredaj navedene odredbe od 3. oktobra 1941-XIX.

Kdor ima brez pooblastitve strelno orožje, municijo ali razstrelivo se kaznuje z ječo od 3 do 24 let. Če je dejanje posebno hudega značaja, se kaznuje storilec s smrtjo. Družinski poglavar je odgovoren, če se najdejo navedeni predmeti v njegovem stanovanju ali priteklinah, razen če dokaže, da zanje ni vedel. Če se pa najdejo taki predmeti drugod, je odgovoren tisti, ki nadzoruje ali čuva tisti kraj.

Kdor razširja ali sporoča krive, pretirane ali tendenčne vesti, ki bi mogle povzročiti javni nemir ali poškodovati javno razpoloženje ali kdor

sploh deluje tako, da oškoduje državne koristi, se kaznuje z ječo najmanj 5 let. Če se je dejanje vršilo s propagando ali s priobčitevjo vojaškim osebam, se kaznuje z najmanj 15 let ječe.

Kdor na javnem ali občinstvu dostopnem kraju v prevratnem smislu manifestira ali vzklika, se kaznuje z ječo od 1 do 15 let, če dejanje ni huje kaznivo.

Kdor žali čast ali ugled vojaške osebe v njeni navzočnosti ali jo brez vzroka s škodljivim dejanjem ogroža, se kaznuje, če ni dejanje huje kaznivo, z ječo do treh let.

Kdor pri storjenih zločinih, navedenih v razglasu od 3. oktobra 1941-XIX ali v pravkar opisani Ducejevi odredbi komu pomaga onemogočiti uspeh oblastvene preiskave ali oblastvenega zasledovanja, se kaznuje z ječo do 10 let.

Kdor v znatni množini odtegne blago običajni potrošnji, da bi s tem povzročil pomanjkanje blaga ali zvišanje tržne cene, se kaznuje s smrtjo. Če zaradi dejanja ni prišlo do hude motnje na trgu, se kaznuje storilec z dosmrtno ječo. Isto velja tudi za proizvajalca, ki bi skrival velike množine svojega blaga z istim namenom. Tudi kdor uniči surovine, kmetijske ali industrijske proizvode ali proizvodna sredstva ter s tem povzroči narodnemu gospodarstvu hudo škodo in veliko pomanjkanje blaga splošne potrošnje, se kaznuje s smrtjo, ob manjši škodi z dosmrtno ječo.

Kdor pa blago odtegne normalni potrošnji, se kaznuje, če dejanje ni huje kaznivo, z ječo od 6 mesecev do 6 let in z globo do 20.000 L. Kdor stori to pri opravljanju trgovine ali obrta, se kaznuje z ječo od 3 do 15 let in z globo 5000 do 50.000 L. Isto velja za proizvajalca, ki skriva svoje blago, da bi ga odtegnil normalni potrošnji.

Določbe o napadu na telesno varnost ali osebno svobodo oseb, ki pripadajo oboroženim silam, se enako uporabljajo tudi za dejanja, storjena na škodo italijanskih vladnih ali sodnih oblastev, hierarhov Narodne fašistične stranke in častnikov ter organov javne varnosti.

## Preureditev železničarskih združb

Visoki Komisar za Ljubljansko pokrajino je smatrajoč za potrebno preurediti združbe železničarjev in jih prilagoditi položaju, ustvarjenemu s priključitvijo Ljubljanske pokrajine h kraljevini Italiji, izdal dne 18. novembra odredbo, da se 17 strokovnih, dobrodelnih, kulturnih, gospodarskih in športnih organizacij železničarjev v naši pokrajini preuredi in da dobé tudi nova imena.

Vsa ta, spodaj imenovana društva oz. zadruga bodo odslej poslovale pod nadzorstvom Visokega komisarja, ki ga zastopa poseben odposlanec fašist komendant Cesare Guglielmotti. Pomaga mu pri tem poseben sosvet, ki ga sestavljajo predsedniki teh organizacij.

Ko bo pregledano premoženjsko, gospodarsko in finančno stanje strokovnih, stanovskih, dobrodelnih, kulturnih in športnih železn. združb, bo odposlanec Visokega komisarja predlagal, da se po potrebi spojé v eno ali več organizacij, ki bodo opravljale isto delo, ki so ga opravljale posamezne teh združb ločeno, če se ne bi pokazalo, da je treba nekatere med njimi razpustiti in likvidirati. Zadruga železničarjev pa, ki so bile ustanovljene po predpisih zakona o gospodarskih

zadrugah od 11. IX. 1937, ostanejo še naprej pod revizijo tuk. Zadrugne zveze, h kateri so pristopile po ustanovitvi Ljubljanske pokrajine — vendar pa ostanejo pod pravkar uvedenem nadzorstvom Visokega komisarja, ki ga izvršuje njegov poseben odposlanec.

Navedena odredba se tiče naslednjih društev (oz. njihovih podružnic) in združenj:

1. Združenje jugoslov. narod. železničarjev in brodarjev, oblastni odbor Ljubljana.
2. Društvo železniških uradnikov, oblastni odbor Ljubljana.
3. Strokovno združenje strojevodij.
4. Strokovno združenje vozovnih preglednikov.
5. Strokovno in humanitarno kulturno združenje kurjačev drž. železnice in brodov, oblastna uprava Ljubljana.
6. Združenje vlakospremnega, premikalnega in kretniškega osebja drž. železnice.
7. »Dom«, društvo železniških uradnikov.
8. Železničarska splošna gospodarska zadruga z o. z.
9. Organizacija železniških upokojencev.
10. Podporno društvo železniških uslužbencev in upokojencev.





## VABILO NA NAROČBO

Ko stopa »Naš glas« v novi letnik, smatramo za potrebno, da se obrnemo na p. n. naročnike s prošnjo, naj ostanejo listu tudi v naprej zvesti, tovariše, ki še niso naročniki, pa povabimo na naročbo. »Naš glas« bo tudi v bodoče vsem državnim in samoupravnim uslužbencem in upokojencem nujno potreben, saj stalno sproti objavlja važne zakonske določbe in uredb Kraljevske vlade, vse odločbe Visokega komisarja, poglavite objave in razglase drugih oblastev, zlasti finančne direkcije in drugih uradov v Ljubljanski pokrajini. Razen teh splošno koristnih obvestil prinaša »Naš glas« tudi najvažnejše vesti o delovanju naših strokovnih, dobrodelnih in gospodarskih društev in zadrug, objavlja novice, ki se tičejo javnih nameščenecv drugod, poroča o gospodarskih dogodkih,

o kulturnih in zdravstvenih zadevah, ki morejo zanimati javne uslužbence. Upoštevamo pri tem enako višje in nižje kategorije, aktivne in upokojene nameščenice. Naročnina na »Naš glas« je zelo skromna, saj znaša komaj L. 16 na leto. To naročnino zmoro pač pretežna večina naših tovarišev in smo prepričani, da se ob malo stanovske zavesti in solidarnosti številni naročniki ne bo znižalo. Nasprotno prosimo vse dosedanje zveste naročnike, naj skušajo med svojimi tovariši, ki še niso naši naročniki, s priporočilom in toplo besedo naš list razširiti. Če bodo naši naročniki storili svoj dolžnost, bo tudi v svojem 24. letniku »Naš glas« mogel ostati tisto kar je bil: vir zanesljivih in točnih podatkov in pravo zrcalo našega stanu.

čejem navodilu razširila delovanje tudi na Ljubljansko pokrajino.

Zidanje hiš za državne uslužbence. V letu XIX. je bilo sezidanih in dokončanih v Italiji 538 stanovanjskih poslopj za državne uslužbence. V teh hišah je 3193 stanovanjskih prostorov, stavbeni stroški so pa znašali 52 milijonov L. Po podatkih na odborovi seji Nacionalnega konzorcija fa-

šističnih zavodov za ljudske stavbe, od koder so te številke, je bilo v XVIII. letu postavljenih samo 232 stanovanjskih hiš z 1744 stanovanjskimi prostori. Za prihodnje leto se pa pripravlja zidanje 915 hiš s 5385 stanovanjskimi prostori in je v ta namen že določen kredit 85 milijonov L. Te številke dokazujejo, kako plodovito je delovanje tega Nacionalnega fašističnega konzorcija v korist državnega uslužbenstva.

## Prosveta

Pouk italijanskega jezika in književnosti. Na ljubljanskem vseučilišču je sredi decembra pričel predavati o italijanski književnosti znani slovstveni zgodovinar prof. Bartolomeo Calvi s turinskega vseučilišča. Hkrati so začeli s tečajem italijanskega jezika lektorji prof. dr. A. Budrovich, prof. dr. Valeria Grohar-Rorato, prof. dr. Nerea Degrossi in prof. dr. A. Franchi. Predavali bodo na pravni, filozofski, medicinski in bogoslovni fakulteti. Po novem

letu prične pa na naši filozofski fakulteti predavati o italijanski zgodovini sloveči prof. Evgenio Thetiseider-Dupré iz Rima.

Sosvet za avtorske pravice. Z odobritvijo Visokega Komisarja je bil sestavljen sosvet za avtorske pravice in urejen urad Italijanskega društva avtorjev in izdajateljev (SIAE). V sosvetu je predsednik O. Župančič, člani pa so Fran Govekar, Pavel Golia, Anton Lajovic in Stanko Premrl.

ljanski pokrajini. Kakor navedeno društvu objavlja, je Visoki komisariat društvu naročil, naj sestavi in mu predloži natančen seznam vseh priseljencev s točnimi podatki važnih okoliščin, zlasti glede domovinske pristojnosti. Podatke z navedbo datuma in kraja rojstva, zadnjega službovanja in prejšnjega ter sedanjega stanovanja, števila družinskih nepreskrbljenih članov in gmotnega položaja je bilo treba poslati društvu in označiti, kam in kdaj je bila predložena prošnja za nakazilo pokojnine.

Zelezniškim upokojencem. V dnevnikih je bivši predsednik prejšnjega Društva železniških upokojencev, g. Ivan Salamun, objavil poziv članom bivšega društva, naj

se vpišejo v splošno Društvo državnih in samoupravnih upokojencev v Ljubljani, pri katerem je bilo itak doslej že nekaj železniških upokojencev včlanjenih. Samostojna organizacija železniških upokojencev se je zaradi znatnega znižanja članstva razšla. Malenkostno premoženje je pa odstopila odboru za socialno pomoč pri ljubljanskim železniški direkciji, ki podpira tudi železniške upokojence brez pokojnine. V skupnem upokojenskem društvu bodo imeli železničarji poseben odsek. Novi člani železničarji ne plačajo pristojnine, dobivali bodo pa društveno glasilo, ki bo obravnavalo tudi vprašanje upokojenih železničarjev.

## Socialna politika

Šolske kuhinje GILL-a. Visoki komisar eks. Emilio Grazioli je dne 10. decembra osebno otvoril skupno šolsko kuhinjo GILL-a na šoli za Bežigradom, kjer se oskrbuje skupno šolska mladina VI. mešane ljudske šole in II. deške in dekliške meščanske šole. Ta kuhinja oskrbuje nad 150 otrok z obedi. Urejena je v podprtliču šole ima poleg kuhinje tri obednice in se oskrbuje v njej predvsem otroci delavskih družin. Visokega komisarja je pozdravil podpoveljnik GILL-a prof. Casani in naglasil, da bo dobivalo vsak dan okrog 6500 otrok učencev ljudskih in meščanskih šol naše pokrajine opoldne prehrano iz teh kuhinj. Za sprejem v šolske

kuhinje je od 50.284 otrok prosilo nekaj nad 13.000. Doslej je Zvezno poveljstvo opremilo 256 kuhinj, pripravilo 262 šolskih prehran, razdelilo približno 24.000 kosov kuhinjskega pribora in posodja. Vsak dan je v službi nad 260 kuharic in pomožnic, za štiri mesece prehrane je pa predviden izdatek 1.400.000 L. Eksk. Grazioli je z odobravanjem prejel to poročilo, ki dokazuje, kako izreden je socialen pomen šolskih kuhinj GILL-a v teh časih. Izrazil je prepričanje, da bo prebivalstvo vedelo ceniti naklonjenost GILL-a do mladine s sodelovanjem v organizaciji, ki je po Dučejem namolu ustvarjena samo v korist mladini in je prav tako po izrečnem Du-

Naša nabavljalna zadruga na Vodnikovem trgu. Odkar je uvedeno oddajanje blaga po abecednem redu članom in zlasti odkar v trgovini posluje posebna pomožna blagajna za male nakupe, se je odpravljanje kupujočih članov znatno pospešilo in poenostavilo. Vendar je začetek meseca oz. ob dne, ko zadružna trgovina prejme od prehranjevalnega urada nakazane količine racioniranih živil, navzlic temu huda stiska v prodajalni. Mnogi člani so uvideli in potrpe, drugi se pa pritožujejo, da morajo predolgo čakati. Po njihovem mnenju je v prodajalni zaposlenih premalo uslužbencev. K temu je treba povedati, da je osebja dovolj, več kakor ga je bilo v normalnih razmerah, da pa je občasnim gnečam kriva okolnost, da se vsi člani — tudi tisti, ki bi brez škode lahko malo počakali — hkrati zgrnejo v prodajalno. To je pa spet posledica dejstva, da zadruga nima vselej vseh živil za tisti

mesec pripravljenih, ker jih pač dobiva večkrat v mescu in v obrokih. V drugi polovici meseca je pa prodajalniško osebje manj zaposleno in morejo člani svoje nakupe gladko in brez zamude opraviti. Seveda, dokler za veliko število kupujočih članov (ki jih je nad 2000 z več kot 7000 družinskimi člani) ne bodo na razpolago znatno večji in prikladnejši prodajni prostori in dokler se tudi skladišče in postranski lokali ne povečajo in smotno ne preurede, bo le s težavo mogoče vsaj kolikor toliko gladko odpravljati kupce. Uvidelni člani upoštevajo te težkote, upravičene pritožbe zaradi morebitnih pomanjkljivosti naj pa sporoče poslovojni oz. odboru, ki bo prav tako z veseljem sprejel vsak izvedljiv nasvet, kako izboljšati poslovanje v prodajalni. Površna, zlohotna in neuteemeljena kritika izven zadruge pa škoduje vsemu članstvu in zadrugi.

## Po svetu

Zenitev javnih uslužbencev. Hrvatska vlada je izdala zakonsko odredbo o ženitvi častnikov ter državnih in samoupravnih uradnikov. To določilo je bilo nedavno razširjeno na vse ostale državne in samoupravne nameščenice. Uradnikom in častnikom bodo izdajala dovoljenja za moštitev pristojna ministrstva, nižjim uslužbencem pa veliki župani.

Omožene uslužbenke na Hrvatskem. Izšla je uredba vlade Nezavisne države Hrvatske, po kateri morajo vse omožene državne nameščenke s koncem leta 1941. oditi iz službe. Žene, ki imajo dovolj službenih let, se upokojijo, druge pa dobe sorazmerno odpravnino. Uredba o izločitvi omoženih nameščenk iz državne službe ne

velja za omožene učiteljice, zdravnice in članice gledališč.

**Obleke kemično čisti, barva, pilisira in lika tovarna J. O. S. REICH.**

Preureditev univerze v Beogradu. Po novem pravilniku za beograjsko univerzo so določeni tudi pogoji za nastavitev univerzitetnih profesorjev in drugih vseučiliških učiteljev. Za sprejem so poleg strokovne usposobljenosti potrebne tudi dokazane npravne in družbene vrline kot jamstvo, da bo sprejeti mogel pravilno opravljati svojo službo in poleg znanstvene vzgoje mogel tudi npravstveno in idejno v pravilni smeri voditi mladino. V zvezi s tem je bilo upokojenih že precej profesorjev in so bili imenovani novi. Na univerzi je odzeta rektoratu skrb za upravo in red, kar oboje opravlja odslej poseben upravni ravnatelj univerze, ki je podrejen naravnost prosvetnemu ministru.

Odvzem vozniš ugodnosti na Hrvatskem. Hrvatsko prometno ministru je odredilo, da smejo upokojeni železniški uslužbenci odslej samo po enkrat na mesec izkoristiti ugodnost režijske vozovnice, vendar pa si morajo v ta namen vsakokrat prej priskrbeti posebno potno dovoljenje. Kdor bi se brez istega peljal z režijsko vozovnico, bo plačal polovico običajne voznine. Ti predpisi veljajo tudi za družinske člane aktivnih železničarjev. Namen tega skrčenja ugodnosti je preprečitev prenašanja in prekupčevanja z živili.

**Poravnajte zaostalo naročnino!**

## Srečno in veselo novo leto 1942

želi vsem svojim cenjenim odjemalcem

**IGLIČ FRANC**  
krojaški atelje

LJUBLJANA, Pražakova ulica št. 10

## Srečno novo leto 1942

želi

**UČITELJSKA TISKARNA**  
v Ljubljani d. d.

Frančiškanska  
ulica 6

**JOSIP OLUP** starejši  
TRGOVINA Z MODNIM IN MANUFAKTURNIM BLAGOM  
TER OBLEKAMI DOMAČEGA IZDELKA  
LJUBLJANA  
STARI TRG 2

Vsem svojim cenjenim odjemalcem, prijateljem in znancem:  
VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN SREČNO NOVO LETO

**SREČNO IN VESELO  
NOVO LETO 1942**

želi vsem svojim članom

Nabavljalna zadruga državnih uslužbencev z. z. o. j.  
v Ljubljani, Vodnikov trg 5

**Srečno novo leto 1942!**

želi

**Knjigarna „Učiteljske tiskarne**  
v Ljubljani

Frančiškanska ulica 6

**KREDITNA IN POSOJILNA KONZORCIJA**

Kreditna zadruga državnih uslužbencev z. o. j.  
v Ljubljani, Gajeva ulica št. 9 — v lastni hiši

Najstarejša kreditna zadruga drž. uslužbencev v Ljubljanski pokrajini, ustanovljena l. 1874. Poštni čekovni račun št. 10.681  
Tel. 3413. Daje le svojim članom posojila največ do 1.000 Lir po 7 % proti zasnabi na plačo na prvem mestu in poroštvo.

Priporočamo trdko  
**M. TIČAR**  
LJUBLJANA

za nakup pisarniških in šolskih potrebščin

Rabite pisarniške potrebšchine, pisemski papir, svinčnike, nalivna peresa, avtomatične svinčnike, obrnite se do Učiteljske knjigarne v Ljubljani, Frančiškanska ulica 6.

**MANUFAKTURNA TRGOVINA**  
**ABIANI & JURJOVEC**

LJUBLJANA, STRITARJEVA ULICA 3

TELEFON 27-91

Priporoča svojo veliko izbiro volnenega blaga za gospode in dame. Belo blago za različno perilo v poljubni širini. Krasna zaloga zastorov in preprog (pliš, tapetri itd). Puh, perje, kapok, volna, zima vedno v zalogi. Blago je iz prvovrstnih tovarn.